

杜儿坪矿

多措并举保障安全

连日来,山西焦煤、西山煤电对抓好党的二十大期间的安全生产工作相继作出一系列重要指示。杜儿坪矿及时组织传达学习并就贯彻落实相关会议精神作出具体安排部署,全面加强党的二十大期间安全生产管控,确保圆满实现全年安全生产目标。

该矿要求干部要以上率下,对工作负责、对职工负责、对自己负责,严格执行山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”和对重大事故隐患的“三必须”规定;要懂规守规依规,树立规矩意识,抓好安全理念的执行和落实,在行动中真正体现它的价值;要注重变化、紧盯关键,抓好现场管理;党政纪工团要利用安全包保的“六包六联六促”以及“五个抓手”“六个严格”共同发力,织密织细安全监管、安全宣教网络,树立安全稳定的正能量,形成全矿上下人人抓安全、人人想安全的良好氛围。

●梁成英

西曲矿综采一队

狠抓现场管理 规范人员行为

为深入开展百日安全生产无事故活动,西曲矿综采一队落实主体责任,狠抓现场管理,规范人员行为,为实现全年安全生产目标打下坚实基础。

该队通过微信、班前会等平台积极宣传各类安全知识,组织职工观看各类安全生产警示片,强化安全意识,把事故消灭在萌芽状态,引导职工正确辨识风险点,切实做到隐患不排除不生产,不安全不生产。

针对近期工作面构造多的情况,该队合理组织生产,规范火工品使用,作业过程中严格执行“一炮三检”和“三人连锁放炮”制度;每班加强设备管理,确保设备正常运行;对各类设备按时进行防爆检查,完善各类喷雾设施,杜绝煤尘对人及设备的伤害。同时,该队严格落实“15条特殊时期安全管理”措施,严格岗位流程标准化作业,规范交接班管理,加强工作面水、火、瓦斯、煤尘、顶板安全管理,强化冬季“三防”工作,严格落实“36条特别规定”,做到内化于心、外化于行。

●马艳君

百日安全生产无事故

(上接1版)确保“两手抓、两手硬”。要强化过构造期间工作面支护管理,提高巷道成型质量,加强掘进工作面瓦斯预抽工作,降低风排瓦斯量。要持续推进矿井“一优三减”工作,简化优化系统,减少辅助作业人员单班入井人数,提升安全生产保障能力。要强化责任担当,抓好关键环节,守好安全底线,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。 ●毕静

又讯 10月15日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到古交电厂督导供热准备和安全生产工作。

于建军前往三期集控室、火车卸煤沟、500KV-GIS升压站、配煤厂储煤棚等地,查看机组运行和燃煤存储等情况,听取有关工作汇报。

于建军要求进一步提高政治站位,把冬季供暖作为关心群众生活、确保社会稳定的政治任务看待,做好燃煤储备工作,保障供热安全稳定;要时刻绷紧安全生产弦,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作,压紧压实责任,排查整治隐患,坚决防范遏制各类事故发生;要抓好电气设备维护检修管理,采取有力措施,守好安全底线,保证现场安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。 ●李倩 胡冲

国家矿山安全监察局山西局来西山煤电督导检查

10月10日至12日,国家矿山安全监察局山西局监察执法一处来东曲矿进行安全检查。

检查组详细听取该矿基本情况及近期安全生产工作汇报,深入井下工作面实地查看,并查阅相关资料。

检查组要求进一步提高政治站位,提升安全意识,决不能麻痹大意、掉以轻心,全面排查安全隐患,织密安全“防护网”。要进一步压实责任,规范职工行为,确保矿井安全生产,以良好的安全环境迎接党的二十大胜利召开。 ●邢艳丽

又讯 10月11日至13日,国家矿山安全监察局山西局监察执法一处到马兰矿进行安全督查。

督查组听取该矿安全生产工作开展情况汇报后,深入井下掘进二队、综采三队工作面实地检查,并对机电部、通风区、生产技术部等部门相关资料进行了检查。

督查组要求对检查发现的问题限时整改,举一反三,稳步推进矿井安全生产各项工作。 ●张鹏 范梦梦

又讯 10月13日,国家矿山安

全监察局山西局监察执法一处到镇城底矿检查安全生产工作。

检查组听取该矿近期安全生产工作汇报及党的二十大召开期间安全生产工作安排部署后强调,要充分认识煤矿安全生产工作的极端重要性,加大隐患排查力度,做好隐患分析、隐患排查等闭环管理;要做好南六下组煤采区安全管理,加强“一通三防”、地测防治水、顶板管理等工作;要压紧压实责任,做好党的二十大期间安全管理工作,确保矿区安全稳定。 ●闫兵

西山煤电落实山西焦煤党委第四巡察组专项巡察“回头看”(财务系统)问题整改

10月11日,西山煤电召开落实山西焦煤党委第四巡察组专项巡察“回头看”(财务系统)问题整改工作会。公司总会计师陈浩出席会议并提出要求。

陈浩提出,要提高站位、加强领导,坚决把巡察整改作为重大政治任务抓紧抓实,确保各项整改工作

部署到位、责任到位、落实到位。要围绕债权清收、股权管理、资金支付、会计基础等工作,明确问题清单、责任清单、措施清单,用好手段,强化考核,确保高标准、高质量完成整改任务。要摸清划转矿井家底,甄别资产存续状况,为不良资产处置奠定基础;要加强全面预算管理,

推动企业高质量发展。

会上,党委巡察办宣读山西焦煤集团公司二届党委第一轮巡察第四巡察组发现的关于财务系统方面的问题清单;财务部宣读西山煤电落实山西焦煤党委巡察财务系统方面整改工作安排。 ●曹建元 康峰斌

官地矿:

数智赋能 跑出发展“加速度”

“牛队长,咱们队的巷道掘进顺利吗?推进了多少米?”

“23601工作面夜班割了几刀煤?煤库存量有多少?”

盛世华诞、举国欢庆。国庆佳节坚守岗位,全力保供,用“煤亮子”的实际行动向党的二十大献礼。10月1日早上6点天刚蒙蒙亮,官地矿安全生产指挥中心主任王晋弘准时来到工作台前,一边与值班人员对接产量、进尺等情况,一边手中不停做好各项数据记录,同时还与各队组电话协调工作进展情况,紧张忙碌,有条不紊推进各项工作。

与此同时,采煤管理部综采一队党支部书记任长山也奏响了一天的劳动乐章,早早就布置好当班工作任务。该队当前在23601综采工作面作业,这个工作面是官地矿建成的第二个智能化

工作面。面对过地质构造、开采条件复杂多样等情况,他们把假期当成了工作日,干部员工坚守岗位不休息,党员干部发挥先锋模范作用带头作用,加大马力、严密组织、加快生产,跑出“加速度”。

“我们在总结第一个智能化工作面经验的基础上,加强技术保障能力,针对23601工作面实际情况,成立了以队干部为主的技术攻关小组,每天12小时跟班,对支架电液控、远程集控、工作面视频监控等系统调试等,逐条逐项与机电部、综安区进行对接,计划一个月完成的调试任务,我们只用了20天,和第一个智能化工作面相比,效率大大提高。”采煤管理部综采一队队长李生龙自豪地告诉记者,“全矿坚决贯彻落实我省同步推进产业转型和数字转型‘两个转型’战略任务,全面加快

矿井数字化、智能化建设步伐,不断优化设计、调整工艺,在条件允许情况下,所有综采工作面推广使用快速安拆、扩安一体化工艺,缩短采煤面接替时间。持续开展机电设备管理竞赛活动,提升设备开机率,全力以赴做好能源保供工作。”

这个队还把安全生产标准化建设与落实安全生产主体责任结合起来,精心组织,广泛发动,细化考核条目,加大奖罚力度,充分调动了广大员工的工作积极性;标准化考核单价提高30%,转变了以往只注重出煤不注重标准化工作的传统思想,重点加强了当班工程质量的验收,从细节上提高标准化质量,实现了安全生产动态达标。目前,综采一队割一刀煤只需1.5小时,实现了效率、效益双提升。 ●叶二文 阎慧荣

加速建设世界一流炼焦煤企业

(上接1版)五是强化事故警示教育。要利用班前会学习时间,通过观看事故案例,组织职工讲述身边人、身边事的形式,强化员工安全防范意识;要结合生产现场,深入分析事故原因,制定针对性措施,遏制各类事故发生。

六是强化划转矿井、托管矿井安全管理。要严格落实安全主体责任,切实推行“双预控”、行为治理、动态达标等工作;要加大包保力度,从安全、培训、技术、专业等方面进行全方位包保,各业务管理部门要严格落实安全管理责任,加强业务服务、业务指导和业务检查,及时帮助解决挡手问题。

七是强化地面安全管理。高危领域要严格落实各项规程措施,加强设备现场管控,确保管理严格、保护可靠;要充分考虑天气变化、保供取暖等季节性和周期性特点,制定冬季“三防”工作方案,细化各项工作措施,确保冬季“三防”工作落实到位。

连晓阳在安排10月安全生产工作时提出,要把全年安全生产工作、10月安全生产工作、安全生产专项整治三年行动、安全生产大检查大整治大提升行动和“百日安全无事故”活动相结合,各单位负责人要亲自组织、亲自部署、亲自参加、摸清底数;要重视班前会作用,

抓好班前会管理,往细里抓,往实里做;要持续加大安全培训教育力度,不断丰富教育培训方式,增强职工安全责任和自主保安意识,形成安全生产齐抓共管大格局,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,临汾公司、矿业公司对10月安全工作表态发言;安全管理部通报公司安全生产专项整治三年行动进展情况;安全监督检查中心通报大检查大整治大提升活动及国庆期间大检查、大督查开展情况,并对下阶段工作进行再安排;生产技术部、安全管理部、机电部等部门讲评基层单位安全工作,并对存在问题的单位提出整改要求。 ●温洁 房超